

篆字剪纸“剪”出美好生活

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

说到剪纸,相信大家都不陌生,但是,你听说过篆字剪纸吗?在福山区,有一位老人叫邢爱凤,退休后潜心钻研篆字剪纸,这一“剪”便坚持了18年。每天,她都沉浸其中、享受其中,感受着剪纸的乐趣和篆书的美,生活因此而充实、愉快。

为一个字剪上十几遍

走进邢爱凤的家中,一幅幅蓝底白字的篆书作品映入眼帘。线条流畅,清新婉约,透露着艺术美感,这正是邢爱凤的篆字剪纸作品。邢爱凤拿出几本装订成册的作品,里面装满了篆字剪纸,“十几年数不清剪了多少,这只是其中的一部分。”邢爱凤笑着对记者说。

篆书剪纸工艺,是一种以古汉字为主的剪纸艺术。邢爱凤一般先从电脑中将篆书打印下来,然后再剪。“剪字远没有剪小动物容易,从哪里下剪子,哪里拐弯,在哪里收尾,在剪之前必须心中有数,剪的过程要一气呵成,最好不要停。”有时为了把一个字剪好,邢爱凤常常要

剪十几遍。

“篆字是书法艺术,剪出的字要有毛笔字的效果,得注意笔锋、线条的粗细以及线条连接处的圆润。”多年的潜心钻研下,邢爱凤剪出的字越来越好看,线条越来越流畅,一眼看去根本看不出是写的还是剪的。

受家人影响从小喜爱剪纸

邢爱凤今年66岁,说到对剪纸的热爱,还要追溯到她小时候。邢爱凤的奶奶和妈妈都爱好剪纸,在邢爱凤记忆中,一张红纸、一把剪刀,在母亲的巧手下,转眼间便可“变”出一幅栩栩如生的窗花。十二生肖、龙凤呈祥、花开富贵……一幅幅精致美丽的剪纸,是儿时美好的回忆,也在邢爱凤的心中种下

了喜爱剪纸的种子。10岁时,邢爱凤开始跟着奶奶和妈妈学习剪窗花,打下了一定的剪纸基础。“早年,我奶奶认识了陕西一位剪篆字的姐妹,因为有着共同的爱好,她还将自己的部分篆字样品送与我奶奶。”邢爱凤说,这算是自己跟篆字剪纸最早的一个缘分。

希望更多人喜爱篆字剪纸

“开始剪起来并不容易,后来逐渐掌握了一些技术,但也并没有形成好的作品。”然而,由于有着浓厚的兴趣,邢爱凤深深沉浸其中,年复一年,日复一日地练习中,邢爱凤终于“悟透”了,找到了剪篆字的窍门,篆字剪纸的技艺越来越好。

技艺的提高,更加深了邢爱凤对篆字剪纸的热爱,每天都沉醉其中,感受着“剪刀纸上飞”的魅力。邢爱凤还将自己满意的作品装裱起来,亲朋好友看到喜爱还会索求收藏。2021年,邢爱凤的篆字剪纸作品在全国书画大赛中荣获优秀奖。



“老于帮办”本周六走进兴隆街社区 烟台山医院派出专家团为市民义诊

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滢 通讯员 周云皎)“老于”周末与您相约,6月10日(本周六)上午,“老于帮办”进社区第314站将移师芝罘区向阳街道兴隆街社区。届时,“老于帮办”栏目记者和晚报城市服务联盟单位工作人员及志愿者一起,倾听市民烦心事,帮助市民解难题。活动地点在大庙戏台广场,时间是上午9点-11点。

中医医院专家、护士将应邀参加本期活动,现场为市民测量血压、血糖,颈肩腰腿疼的市民可找专家针灸按摩。

红社·民购新媒体电商平台携我市部分优质商家现场为居民带来诸多优惠福利。此外,烟台市融媒体中心小报童发行公司、中钰海参、养奶家也将派出志愿者为市民提供服务。近期有多位市民拨打记者电话,咨询珠宝首饰鉴定和维修问题,本站“老于”特邀珍爱钻石珠宝保养师张力现场为社区居民鉴定、评估珠宝首饰,并免费清洗、维修。

环球美发学校的年轻美发师将为社区居民义务理发。山东君辰律师事务所赵鸣皋律师将为市民提供法律咨询。“老于帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平和于培湖将为市民修理小家电和钟表、缝纫机等。恒誉家政和玖亨装饰工作人员将现场接受市民咨询,您有家政和装修方面需求可到他们的摊位前求助。

如今年轻人工作压力大,许多大龄单身青年男女因忙于事业而耽误了个人幸福和爱情,他们迫切需要一个交流和展示平台找到人生另一半。2023年晚报将不定期举办多场公益相亲活动,本周“晚报红娘”将再次亮相活动现场,渴望脱单的大龄青年,正为儿女婚姻大事着急的家长可到现场找工作人员咨询、报名。

健康义诊最受老年朋友欢迎。烟台山医院派出心内科、足踝外科、中医科顶级专家,为市民现场诊断,教大家如何保健。洛神口腔、爱尔眼科医院、医大胃肠医院将分别派出专家队伍为市民义诊,提供健康咨询。惠耳听力专家将现场为听力障碍人士免费检测听力,为大家做外耳道健康检查。烟台爱民



复式“8+3”显神威

烟台小夫妻领走大乐透2163万元大奖

熟悉超级大乐透玩法的朋友都知道,“8+3”是备受“乐透迷”喜爱的一种投注方法。顾名思义,“8+3”就是从前区选出8个号码,后区选出3个号码,排列组合成168组号码。5月17日,港城中出的2163万元超级大乐透大奖,就是通过这种投注方式获得。近日,获奖者高先生(化姓)现身兑奖中心,携妻领取大奖,并和大家分享了专属于他的大奖故事。

喜爱大乐透多年,派奖盛事当然不能错过

高先生对超级大乐透的喜爱可以说是挂在脸上的,一提起大乐透,就有说不完的话:“我每期都买,就是喜欢研究数字,就是喜欢大乐透带来的不确定的惊喜,我老婆有时候打趣说我是‘乐透迷’,哈哈!”

一年一度的派奖盛事,是高先生“狂欢”的时间。“‘8+3’这种投注方式非常适合我,每次选出的号码难以抉择,我都会选

用这个投注方式。”中奖当日一早,高先生便来到住所附近投注站,拿出自己已经选出的号码进行投注,还不忘进行追加,参与10亿元大派奖活动。

当日超级大乐透开奖,开出号码前区:06、08、12、13、15,后区:01、06,正是高先生选出的号码,帮助他获得了追加一等奖一注,其他奖项若干,派奖期间收获超值奖金21631108元。

得知中奖太激动,携妻领奖秀恩爱

“得知中奖的那天晚上,我几乎一晚上没睡,第一时间把这个好消息分享给媳妇儿,然后她陪我一起失眠,哈哈!真是太兴奋了!”高先生和他的媳妇儿都是三十出头的年纪,结婚不久还没有孩子,两人非常恩爱,只要有好消息,高先生都是第一时间和媳妇儿分享喜悦。

中了两千多万,她怎么都不肯相信,以为我在逗她,直到我拿出彩票,又找出开奖结果,她才知道是真的,兴奋地抱着我大叫。”高先生说其实刚得知中奖时,自己也是蒙的,以前都是听说“大奖”,这次真的让自己中了,怎么也不能相信,直到来到兑奖中心,才恍然有了梦想成真的感觉。



买彩票也是做公益,中奖不忘献爱心

高先生对购彩的坚持源于他的好心态,对他来说,体育彩票是公益事业,自己购彩也是在做公益:“我平时经常会看到体育彩票有一些公益用途,作为一名购彩者,感到很自豪,特别是这次中了大奖,我也想表达一下自己

的爱心。”办理完兑奖手续之后,高先生捐出了5万元奖金用于公益事业,将爱心延续下去。每一次购彩,都是一份随手微公益,也是一份希望的播种,小梦想,大乐透,希望越来越多的人能够让梦想照进现实。 于丹